

特别关注

# 一天六冠! 中国网球掀青春风暴

北京时间6月13日,对于中国网球球迷们来说,是一个难忘激动的日子。中国网球捷报频传:WTA125K瓦伦西亚女单决赛两位中国小花郑钦文、王曦雨包揽了冠亚军;张帅/玛雅组合在WTA250诺丁汉赛夺得女双冠军;吴易昺获得ATP奥兰多

挑战赛男单冠军;布云朝克特和高馨好在ITF清莱站分别夺得男女单打冠军;韩江雪在ITF圣地亚哥站夺得女单冠军。中国网球在这一天迎来了大丰收。  
W125瓦伦西亚女单决赛,中国队已经包揽了冠亚军,两位00后小花郑钦文与王曦雨上演“中国德比”。在WTA级别赛事的决赛中上演“中国德比”较为罕见,历史上只出现过8次,19岁的郑钦文

和21岁的王曦雨的对决是其最年轻的一次对决。  
作为赛会三号种子选手的郑钦文面对在本站比赛表现同样出色的王曦雨,展现了自己的实力与力量,最终以总比分2比1击败王曦雨夺得冠军。这场决赛后,郑钦文的世界排名到了第46位,成为了新的“中国女网一姐”,而王曦雨的世界排名也来到了第100位,同样也是自己的个人历史突破。  
值得一提的是,加上本站赛事,郑钦文职业生涯共9次闯入决赛,夺冠率100%。对于两位中国金花来说,此役可以说没有输家,因为两人都取得了职业生涯的大突破。  
虽然暂时丢掉了“中国女网一姐”的位置,但在双打赛场张帅表现优秀,此番联手巴西左撇子球员玛雅一路杀入到WTA250诺丁汉站的女双决赛并拿到冠军。这是张帅个人生涯的第12个巡回赛女双冠军,同时也是自己首个草地赛事单打冠军。如愿拿到280个女双积分的她,女双世界即时排名已经来到创新高的第三位。  
复出的吴易昺在奥兰多站的比赛中先后战胜切利克比莱克、尤班克斯、戈麦斯,与世界排名第119位的库伯勒会师男单决赛。决赛中吴易昺先丢一盘,随后奋起直追,决胜盘对手库伯勒退赛,22岁的吴易昺如愿拿到男单冠军。这是吴易昺继2017年9月上海挑战赛后再度夺冠。  
ITF清莱站男单决赛,赛

会7号种子中国选手布云朝克特迎战4号种子日本选手今井慎太郎。这是布云朝克特首次进入25K赛事的男子单打决赛。双方实力和水平相差不多。布云朝克特全场把控比赛节奏,发挥稳定,仅用时1个小时24分钟便以2比0的总比分战胜了今井慎太郎,首夺25K冠军,这也是他本赛季第四个ITF男子单打冠军。  
女子单打决赛同样是中日选手对阵,中国选手高馨好迎战头号种子、日本选手日比野菜绪。首盘,高馨好6比1先胜一盘。第二盘,日比野菜绪同样以6比1扳回。决胜盘,高馨好调整状态后以6比3拿下。最终,高馨好以2比1的总比分拿下比赛,连续两周夺得清莱站25K冠军。  
ITF美国圣迭戈W15女单决赛,中国选手韩江雪力克五号种子杨亚依,斩获职业生涯首个ITF单打冠军,收获10分!  
中国的网球运动员努力地拼搏着,奋斗着,创造一个又一个突破。期待未来中国网球运动员能够逐渐形成集团优势,争取更多的荣誉。  
羊城晚报记者 龙希



吴易昺 图/视觉中国



郑钦文 图/视觉中国

中超·焦点

## 科索维奇绝杀深圳队 梅州客家斩获队史中超首胜



梅州客家队球员杨意林(前三左)进球后与队友庆祝 新华社发

在经历了两场平局后,梅州客家队的队史中超首胜终于在6月13日晚到来!在一场瓢泼大雨中,梅州客家队凭借着小将杨意林的远射和外援科索维奇在补时阶段的绝杀,以2比1击败深圳队,在赢下本赛季首场“广东德比”的同时,收获队史在中国顶级联赛的首个三分。目前在积分榜上,一胜两平保持不败的梅州客家队已攀升至第10位,输球的深圳队则跌到了第5位。  
本赛季前两轮,身为升班马的梅州客家队表现不俗,先后以1比1的比分战平了天津津门虎队和沧州雄狮队,更难能可贵的是,梅州客家队在比赛中展现了控制比赛的欲望和能力,传接球配合相当细腻,距离胜利仅一步之遥。  
但本场比赛前,梅州客家队依旧是不被大多数人看好的一方。毕竟和他们本场的对手深圳队相比,梅州客家队的整体实力处于下风,且深圳队携两连胜之威,风头正盛,球队核心戴伟浚还获评联赛第二轮最佳球员。不过梅州客家队在本场很好地利用了自己的优势——阵容轮换更充分、冲击力更足。  
本场比赛在大雨中进行,这

样的天气也为比赛增添了更多的偶然性。梅州客家队在第40分钟首开记录,小将杨意林禁区外发炮,皮球打在深足后卫身上弹出诡异弧线后直蹿网窝,深足门将张鹭对此无可奈何。深足在第48分钟扳平比分,亚历山德里尼门前机敏补射破门,打入自己加盟后的首个进球。  
随后双方展开对攻大战,场面相当好看,均创造出击中对手球门框的机会,但都没能取得进球。进入伤停补时阶段,正当大家以为本场比赛将以平局收场时,科索维奇禁区外左路得球后灵巧磕球转身,内切一步后右脚打出世界波,绝杀!梅州客家队凭借此进球收获队史中超首胜。  
其实,在进球前的很长一段时间,深足的后防线已出现了松动,而梅州客家队也抓住了机会,赢下比赛亦是理所应当。  
在参加本赛季中超的四支广东球队中,梅州客家队相对名气较低,但通过新赛季的三场比赛,他们用自己出色的表现和细腻的配合让外界记住了自己。这支深耕梅州的球队颇有南派足球的风骨,有望在本赛季给球迷带来更大的惊喜。  
羊城晚报记者 郝浩宇

网坛知多点



王曦雨 图/视觉中国

网球系统的分级机制相当复杂,且ATP(职业网球联合会)和WTA(国际女子网球协会)的分级方法各不相同。其中四大满贯(澳网、法网、温网、美网)是由ITF(国际网球联合会)主办的项目,独立于ATP和WTA,是职业网球级别最高的项目,总奖金超过2000万美元。  
目前WTA共有四级比赛,最顶级赛事为WTA1000(皇冠明珠赛及超五循环赛),皇冠明珠赛包括印第安维尔斯、迈阿密、马德里、北京(中网);超五巡回赛包括多哈/迪拜(超五顶级一年一换)、罗马、辛辛那提、蒙特利尔(罗杰斯杯)、武汉(武汉网球公开赛)(在2014至2028年举办)。  
其余级别为顶级巡回赛级别的WTA500以及级别更低的WTA250和WTA125。郑钦文和王曦雨此次参加的瓦伦西亚站比赛就是WTA125级。  
羊城晚报记者 郝浩宇

## “火箭少女”郑钦文 中国女网“新一姐”

今年,和李娜同样来自中国湖北的19岁的“火箭少女”郑钦文横空出世,一鸣惊人,在赛场上表现出色,让大家惊艳的同时,燃起了对中国网球更多的期待。  
2022年1月,墨尔本公开赛上,郑钦文职业生涯首次杀入巡回赛4强。在随后的澳网资格赛上又连胜三场闯入正赛。2022年澳网,初登大满贯赛场郑钦文就打进了正赛第二轮。2022年4月,郑钦文在WTA500查尔斯特顿公开赛首轮中击败2017年美网冠军斯蒂芬斯。2022

年法网,郑钦文强势杀入16强,成为继郑洁、李娜和张帅之后,第四位闯入法网16强的中国选手。  
她不仅淘汰大满贯冠军哈勒普,更是在对战世界第一斯瓦泰克时强势赢下一盘,终结了斯瓦泰克本届法网连赢20盘的纪录,成为2022年法网唯一一赢斯瓦泰克一盘的球员,被网友称为“2022年法网名草亚军”。法网官网将其列为2022年在法网表现最令人惊喜的球员之一。在法网惊艳世界后,势如破竹的郑钦文来到了WTA125瓦伦西亚站,一路杀入决赛收获职业生涯迄今为止级别最高的冠军。凭借这场胜利,郑钦文的世界排名首次进入前50,来到第46位的新高度,正式超越张帅成为了“中国一姐”。  
接下来,她将马不停蹄前往伯明翰参与草地赛事,为实现自己本赛季打进TOP30的目标而努力。年轻的郑钦文到底还有多少潜能,未来能达到怎样的高度,一切都是未知数。让我们耐心等待,让她用实力和战绩带给中国女子网球更多惊喜。  
羊城晚报记者 龙希

## 为田径世锦赛预热 谢震业200米夺冠

羊城晚报讯 记者柴智报道:北京时间6月13日,在佛罗里达举行的The Show Down田径赛上,中国短跑名将谢震业展现出上佳状态,以20秒13的成绩获得男子200米冠军,这对于即将出征尤金田径世锦赛的他来说无疑是振奋人心的好消息。  
谢震业一直在美国集训备战尤金田径世锦赛,在此前的男子100米比赛中,谢震业表现平平,距离重返10秒大关还有不小的距离。然而,在男子200米项目上,谢震业更具竞争力。他在2019年国际钻石联赛伦敦站上曾跑出19秒88的成绩,打破亚洲纪录。2019年多哈田径世锦赛上,谢震业跑出20秒03,并站在了200米决赛赛道,成为首位进入世锦赛男子200米决赛的中国运动员。  
据悉,本次比赛地点在美国佛罗里达州杰克逊维尔,并非原定的迈阿密站赛事。虽然赛事规格不大,却有英国名将吉米利、牙买加名将布龙菲尔德等强手同场竞技。最终谢震业笑到最后,他以20秒13创造个人运动生涯第三好成绩。从最佳的

成绩来看,谢震业赢得非常惊险,吉米利以20秒15的成绩获得亚军,谢震业完成0.02秒的绝杀!布龙菲尔德以20秒22的成绩斩获季军。  
由于饱受伤病困扰,谢震业近年的竞技状态有所下滑,成绩也出现滑坡,为此他选择海外冬训,调整状态。本次赛事堪称一次检验训练成果的实战机会,谢震业也用出色的表现证明了自己在逐渐靠近巅峰时期的状态。赛后,谢震业将自拍照分享到社交平台,秀出自己的六块腹肌,显然对自己状态的回归感到由衷开心。  
在纽约大奖赛上,除了德文·阿伦以12秒84的成绩打破刘翔保持15年的赛会纪录外,在男子200米决赛中,美国名将杰尔斯跑出19秒61的惊人战绩,创造个人历史第三好成绩。伴随着尤金田径世锦赛的临近,各路田径好手已开始摩拳擦掌,状态也渐入佳境,让外界对田径世锦赛充满期待,同时也期待谢震业在200米赛道、苏炳添在100米赛道,再度实现突破。  
羊城晚报记者 柴智

WNBA·焦点

## 李月汝韩旭 上演“中国德比”

北京时间6月13日凌晨,美国女子职业篮球联赛(WNBA)上演“中国德比”,李月汝和韩旭这两位中国球员首次在赛场相遇,最终李月汝效力的芝加哥天空队以88比86险胜韩旭所在的纽约自由人队。本场比赛,韩旭出战21分钟,投篮8投4中得到10分,外加2个篮板;李月汝获得6分钟上场时间,通过罚球拿下2分,并贡献3个篮板和1次助攻。  
上一次有两名中国球员在世界顶级篮球联赛对决还要追溯到12年前。在2010年11月11日进行的NBA联赛,华盛顿奇才对阵休斯敦火箭,易建联和姚明各为其主,那也是姚明职业生涯的最后场比赛。  
天空队和自由人队的这场较量也是WNBA赛场首次出现“中国德比”。  
天空队最终凭借绝杀拿到了本场比赛的胜利。虽然输球,但韩旭在赛后肯定了球队的能力,“输得很可惜,但是芝加哥队是去年的冠军,我们今天只输了两分,这说明我们是有能力去和任何队伍较量的。只要我们做好细节,一定会越来越好。”  
李月汝加入球队比较晚,仍和球队处在磨合中,她在与韩旭的交流中缓解了焦虑的情绪。“我昨天和韩旭吃了饭,她告诉我不要着急,经过了和球队的磨合期,一切都好了。”李月汝说。  
羊城晚报记者 郝浩宇



6月13日,在梅州市五华县的横陂足球小镇,2022年广东省青少年校园足球夏令营举行开营仪式。这是广东省青少年足球精英的一次大练兵,同时也是对各市校园足球发展水平的大检阅,更是深化体教融合之下的优中选精,遴选出未来的足球之星。  
经过2022广州市青少年校园足球夏令营选拔活动的测试和选拔,共有83名运动员脱颖而出并进入广州市最佳阵容,将代表广州市参加广东省青少年校园足球夏令营的选拔。  
本次广东省青少年校园足球夏令营,高中营共486人参加,营时间为6月12日至15日;小学营共410人参加,时间为6月17日至20日;初中营452人,时间为7月1日至4日。高中营和初中营均为四个组别,分别为男子甲、乙组,女子甲、乙组;小学营为五个组别,分别为男子甲、乙组,女子甲、乙组,以及混合组。  
在每个组别为期四天的夏令营中,足球小将们将进行分组对抗赛和速度、运球、传接球、射门、耐力等综合技术能力测试,最终由专家组从多个维度进行综合评分。  
通过本次青少年校园足球夏令营活动,选拔产生高中组、初中组和小学组的省级最佳阵容,并代表广东省参加全国分省和总营的相关夏令营活动。与此同时,入选小学组最佳阵容的运动员将

## “足球之乡”吹响集结号

2022年广东省青少年校园足球夏令营开营,83名羊城小将参加选拔

获得申报国家三级运动员的资格,初中组和高中组获得申报国家二级运动员的资格。  
在首日的夏令营活动中,分别进行了高中男子甲组、乙组,高中女子甲组和乙组的对抗赛,所有参赛运动员以混编方式参加11人制的对抗赛。来自广州市的30名高中组运动员完成亮相,其中广州市第五中学8人入选,广州市培正中学5人入选,两所足球特色学校长期深耕校园足球,专注足球运动的普及和推广,如今已硕果累累。  
羊城小将们与省内青少年足球精英同场竞技,尽情挥洒汗水,激情演绎青春热浪,完美呈现了广州市校园足球的竞技水平和良好风貌。  
广东省青少年校园足球夏令营为各市青少年足球精英提供了高质量的训练、竞赛和交流的平台,为进一步提升广东省青少年校园足球的教学、训练和竞赛体系,完善校园足球人才选拔机制,全面推进广东省足球竞技水平的提高,为实现新时代校园足球的发展与腾飞,筑牢了根基。同时,也将充分发挥校园足球的育人功能,加强青少年对足球健康、足球立德和足球育人的深度解读。  
参加开营仪式的广东省青少年校园足球夏令营专家组组长刘江南在接受羊城晚报记者专访时表示,广州市校园足球发展有朝



广州市培正中学足球队训练 柴智摄

气、有特色,且敢于探索、创新。“体教融合就是要处理好文化学习和体育锻炼的关系,促进青少年健康全面发展。我们要以文化为根,根深叶茂方成参天大树;要以足球为本,本领高强方能称冠;要以成才为旨,志向远大方能成就人生。”刘江南始终强调要“让体育人有文化,使读书人身体好”,他认为文化与足球双管齐下,完全可以鱼和熊掌兼得,但任重而道远,一切都需要从校园足球的一点一滴做起。  
羊城晚报记者 柴智 林本剑

## 刘翔保持15年的纪录被刷新

北京时间6月13日,在田径洲际巡回赛纽约大奖赛上,男子110米栏诞生新的赛会纪录——美国名将德文·阿伦以12秒84的成绩,力压2019年田径世锦赛冠军霍洛威勇夺冠军,同时打破由中国名将刘翔在2007年创造的12秒92的赛会纪录,成为历史第三人,更是第六位闯进12秒90大关的跨栏运动员。让人匪夷所思的是,身材炸裂的德文·阿伦此前已经签约NFL费城老鹰队,即将成为一名职业橄榄球运动员。  
德文·阿伦是一名田径天才。在大学时期,他曾于2014年获得NCAA男子110米栏冠军。此后的全美锦标赛上,德文·阿伦先后于2014年、2016年和2018年,三次夺得男子110米栏全美冠军。2021年的钻石联赛瑞士洛桑站,德文·阿伦再次获得男子110米栏冠军。在此前的里约奥运会和东京奥运会上,德文·阿伦分别获得男子110米栏的第五名、第四名。  
在本次纽约大奖赛上,与德文·阿伦同场竞技的还有2019年田径世锦赛冠军、60米栏室

内世界纪录保持者霍洛威。虽然起跑略处下风,但德文·阿伦后程发力,在最后时刻超越了霍洛威,最终以12秒84撞线,迎来跨栏生涯的巅峰时刻!  
德文·阿伦此前个人的最好成绩为13秒03,如今不仅刷新了个人跨栏生涯的最佳成绩,更打破了尘封15年的赛会纪录。这一成绩已跻身男子110米栏历史最好成绩前三名。  
作为田径赛场上的亚洲骄傲,刘翔的巅峰时期是在2004年雅典奥运会男子110米栏决赛上以12秒91夺得金牌,并在2006年国际田联超级大奖赛洛桑站男子110米栏的决赛中,以12秒88的成绩打破尘封13年的男子110米栏世界纪录。  
此后这一纪录一直由刘翔和杰克逊共同保持,直到2012年由美国选手梅里特在国际田联钻石联赛布鲁塞尔站将纪录刷新为12秒80。尽管刘翔的最佳成绩12秒88排在历史第五位,但他在男子110米栏项目中依然具有举足轻重的地位。  
羊城晚报记者 柴智